

# 15款样本全残留甲醛,安心裤不安心?

残留与生产原料有关,商家纷纷晒合格报告,表示符合相关标准

对于女性来说,安心裤一定不陌生。日前,“安心裤”上了热搜,原因是重庆市消保委发布了15款安心裤比较试验报告,显示15款样本全部都有残留甲醛,其中七度空间样本检测出含有重金属砷。这一消息在网上掀起轩然大波,女生都很紧张,商家则是纷纷晒出合格报告,称产品符合国家标准。现代快报记者了解到,从报告上看,甲醛、微生物、重金属砷的含量,均未超过限值。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 文/摄



市场上的安心裤,七度空间品牌的(上图)依然有售

## 样品中检出甲醛和重金属,但均符合卫生标准

安心裤,又称裤型卫生巾,是使用无纺布、PE膜、复合膜、绒毛浆、高分子吸水树脂、底膜等材料热合而成,与身体直接接触的一种包裹式个人卫生护理用品。安心裤与卫生巾、纸尿裤类似,因其在吸水容量、包裹性、防侧漏、防渗漏等方面优于普通卫生巾,受到不少女性消费者青睐。

重庆市消保委的抽检报告显示,工作人员从各网购平台和专卖店购买了14个品牌的15款安心裤产品,产自广东、浙江、福建、江苏、北京等地,样本涉及护舒宝、苏菲、七度空间、自由点等品牌,单片价格从2.87元至13.32元不等。

结果显示,15款样本均符合《一次性

使用卫生用品卫生标准》(GB 15979—2002)“普通级”产品的要求。

但是,其中标称品牌为奈丝公主、小嗨森小白晚安的产品检出有细菌菌落。据了解,安心裤产品微生物指标关系到消费者身体健康,是一项重要的卫生指标。若微生物指标存在问题,使用过程中会引发皮肤红疹、红肿等过敏反应,增加女性月经期妇科炎症的风险,危害人体健康。

此外,15个样本全部都有残留甲醛。记者对比报告数据与《卫生巾(护垫)》(GB/T 8939—2018)、《绿色产品评价纸和纸制品》(GB/T 35613—2017)现行标准规定,其检测数值均未超过限值。

## 为何含有甲醛和重金属?与生产原料有关

据悉,目前尚未出台有关安心裤产品的国家标准,所以此次重庆市消保委的检测标准,是以《一次性使用卫生用品卫生标准》《卫生巾(护垫)》《纸尿裤规格与尺寸》造纸原料、纸浆、纸和纸板灼烧残余物(灰分)的测定(575℃和900℃)为参考。

在安心裤里,为什么会含有甲醛和重金属成分呢?记者从业内人士处了解到,甲醛被大量用于纺织业、服装的面料生产,为了达到防皱、防缩、阻燃等作用;或为了保持印花、染色的耐久性;或为了改善手感,就需在助剂中添加甲醛。不过根据《卫生巾(护垫)》(GB/T 8939—2018)、《绿色产品评价纸和纸制品》(GB/T 35613—2017)规定,卫生巾、纸尿裤类产

品,甲醛只要不超过75mg/kg,即符合规定。

如果使用和添加化学品,在安心裤产品中会残留化学品中的一些残留类物质,如:可迁移性荧光物质(造纸行业中常用二苯乙炔基类的水溶性增白剂),重金属(铅、镉、汞、砷),邻苯二甲酸酯类物质(DBP、BBP、DEHP)等。重庆市消保委的报告中显示,15款样本中有12款样本的测试值小于《绿色产品评价纸和纸制品》(GB/T 35613—2017)、《化妆品安全技术规范》(2015年版)中的化学品检出限,但有3款样本检测出含有重金属砷,标称品牌分别为小嗨森小白晚安、七度空间、奈丝公主。这些重金属砷来自样品中的纸浆、防漏膜等材料。

## 安心裤商家回应:未超标,符合相关标准

3月10日,现代快报记者走访了南京数家便利店及大型超市,发现出现在新闻里的抽检品牌安心裤在南京市场上都有售卖。便利店和大型连锁超市的工作人员都表示,没有收到下架的相关信息。有市民表示,看到了网上的新闻,“那个只是说检测出成分,好像没有超标。”

不过在网络平台,已有不少消费者询问商家,甚至有人表示要退货,“逼”得一些商家不得不相继发布声明。

七度空间官方旗舰店客服给出回复:关于媒体对七度空间裤型产品的报道,公司对此高度重视,并第一时间对此事进行了调查,发现报道与事实严重不符,

误导消费者产生错误认识,误认产品为不合格产品。不仅如此,公司表示,重庆消协提供的报告中,镉、砷、汞的测定结果远远低于国家《绿色标准纸和纸制品》标准。

与这段回复一起发来的,还有一份国家纸张质量监督检验中心在2020年12月29日签发的检测报告。根据这份报告,甲醛含量、大肠杆菌、致病性化脓菌均未检出,所有检测项目均为合格。

宝洁公司也给出了类似的回复:所有产品及其所含成分均经过严格的安全监测及检验,严格遵循各国家、地区以及国际行业通行的监督检验质量标准。

### 提醒

## 女性选购卫生用品时要注意啥

据了解,江苏省卫生监督所每年都会对女性卫生用品进行抽检,并将抽检内容对外公布。消费者如果发现市场上存在违规产品,可向卫生监督部门投诉。与此同时,卫生监督部门发出提醒,在选购使用妇女经期卫生用品时,应注意以下几点:

1. 去正规商场或超市购买。这些场所商品摆放以及存放环境符合卫生标准,不会使产品受到二次污染。同时,在购买时,消费者要注意检查包装是否完好,封口是否整齐牢固,有无超过保质期。

2. 看清标签标示。卫生用品最小销售包装上必须标注产品名称、主要原料名称、生产企业(名称、地址、联系电话、邮政编码)、生产日期和有效期(保质期)、生产批号和限期使用日期等。要特别提醒的

是,国产产品必须标注生产企业及生产企业卫生许可证号,消费者可在所在省的卫生监督所网站通过卫生许可证号查询到该企业的生产资质信息,请勿购买无证产品;进口产品必须标注原产国,以防混淆视听。

3. 妥善储存,及时使用。尽量选购有独立包装的产品,以避免开封后,其他未使用的卫生巾受到污染。卫生巾开封后要当月用完,卫生巾一定要清洁存放,最好及时当月用完已开封的那包,不要使用可能已污染的卫生巾及护垫。不少家庭卫生间终日潮湿不见阳光,容易滋生霉菌,卫生巾不能放在卫生间,拆包后的卫生巾应放置在通风干燥的地方,一旦产品受潮后坚决不再使用。

4. 根据自身的体质选购适合的卫生用品,如果出现过敏症状应立即停止使用。

中Z科  
科/学/带/来/健/康

# 中科创新牌 灵芝孢子油软胶囊



特大优惠

原价650元/盒

特惠价仅需490元/盒

省160元/盒

优惠限24盒起购

保健食品  
国食健字G20100316  
国家市场监督管理总局批准  
苏食健广审(文)第220316-16418号  
保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病  
适宜人群:免疫力低下者  
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母



咨询热线

025-83223131

广告

南京中科药业有限公司出品